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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №18 от 30.09.2024 

 

Британский регулятор боится, что инвестиции в аудиторские фирмы нарушат их 
независимость 

Финансовый регулятор Великобритании (FRC) обязал ведущие 
аудиторские компании сообщать о намерениях привлекать 
инвестиции частных инвестиционных фондов, подчеркивая 
потенциальные риски для качества и независимости аудита. 

Финансовый регулятор Великобритании (Financial Reporting 
Council, FRC) обратился к руководителям крупнейших аудиторских 
фирм с требованием сообщать о планах продажи долей частным 
инвестиционным компаниям, пишет The Financial Times.  Этот шаг 
связан с ожиданием возможного притока частного капитала в 
сектор аудита, что вызывает опасения по поводу сохранения 
независимости и качества аудиторских услуг. 

Требования регулятора 

Ричард Мориарти, генеральный директор FRC, в письме отразил позицию регулятора: FRC не выступает 
против частных инвестиций в принципе, но подчеркивает необходимость тщательного управления 
связанными рисками. Основная тревога регулятора заключается в том, что участие частного капитала может 
подорвать строгость и независимость аудиторских проверок, что критически важно для доверия инвесторов к 
достоверности финансовой отчетности компаний. 

Влияние на аудиторские фирмы 

Письмо Мориарти поступило на фоне интереса частных инвестиционных фондов Permira и EQT к британской 
дочерней компании средних размеров Grant Thornton, сделка на сумму до £1,5 млрд может стать крупнейшей 
инвестицией частного капитала в британскую аудиторскую отрасль. Традиционная структура партнерств в 
британских аудиторских фирмах ограничивает их возможности по привлечению капитала для расширения или 
инвестиций в новые технологии. 

Читать далее... 

Нарушение со стороны аудитора, не повлекшее негативных последствий, грубым не 
является 

Суды трех инстанций отменили лист оценки, оформленный СРО ААС по итогам ВКД. 

СРО ААС провела плановую выездную проверку деятельности своего члена – аудиторской организации, а 
также аудиторов, состоящих в трудовых отношениях с нею. В том числе, проверке подверглась деятельность 
директора фирмы – гражданина Д. 

По результатам проверки был утверждён, среди прочего, лист оценки профессиональной деятельности 
аудитора – гражданина Д. Там содержались выводы о совершении им грубых нарушений. Бумаги были 
направлены в дисциплинарную комиссию СРО ААС для рассмотрения вопроса о применении мер 
дисциплинарного воздействия. 

Между тем, гражданин решил оспорить выводы проверяющих в суде. Истец утверждал, что нарушения, 
указанные в листе оценки, не содержат чёткого описания события и состава, не мотивированны и основаны 
на неверном толковании закона. 

Лишняя подпись 

В том числе, в листе оценки указано, что данный аудитор подписывал аудиторские заключения по итогам 
обязательного аудита отчётности общественно значимых организаций, не имея единого аттестата. При этом 
истец указывал, что соответствующая норма закона не запрещает аудитору, имеющему аттестат старого 
образца, участвовать в аудиторской деятельности, а спорные аудиторские заключения подписывались также 
руководителем аудита, имеющим единый аттестат. Тем не менее, факт подписания директором, не имевшим 
такого аттестата, был квалифицирован как грубое нарушение. 

При этом согласно требованиям МСА подпись аудитора ставится либо от имени аудиторской организации, 
либо от имени аудитора, либо от имени их обоих – в зависимости от требований конкретной юрисдикции. 
Избранный в данной организации порядок подписания аудиторских заключений был проверен ранее в 
судебном порядке. Суды тогда указали, что ни один нормативный акт не содержит запрета на подписание АЗ 
от имени аудиторской организации. 

Читать далее... 

 

https://www.ft.com/content/1be9ff48-4b66-461e-9dc9-a3340731bfba
https://www.audit-it.ru/terms/trud/generalnyy_direktor.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1108531.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/sro.html
https://www.audit-it.ru/terms/audit/auditor.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1108173.html
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В Уфе состоялась встреча глав высших органов аудита стран БРИКС 

 

В июле 2024 года в Уфе состоялась IV встреча глав высших органов аудита (ВОА) стран БРИКС на тему 
«Аудит устойчивого развития», в ходе которой помимо перспективных проектов обсуждались борьба с 
коррупцией и обмен опытом между государствами без потери их исключительности. Организатором 
мероприятия выступила Счетная палата в рамках российского председательства в объединении. В дискуссии 
приняли участие руководители ВОА стран БРИКС, Республики Беларусь, а также контрольно-счетных органов 
(КСО) российских регионов. Открыл встречу глава Счетной палаты Борис Ковальчук. 

«Объединение БРИКС - уникальное стратегическое партнерство крупных растущих экономик мира. В 2024 
году страны БРИКС под председательством России продолжают работать над укреплением 
многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности. В этом году к объединению 
присоединились новые участники. Для Счетной палаты России большая честь проводить первую встречу глав 
ВОА БРИКС в расширенном составе», – отметил Борис Ковальчук, приветствуя участников встречи. 

Председатель Счетной палаты отметил важность и актуальность тематики устойчивого развития для ВОА 
стран БРИКС, которые с момента принятия Целей в области устойчивого развития (ЦУР) в 2015 году 
выполняют роль стратегических партнеров правительств своих стран, предоставляя своевременную и 
качественную оценку эффективности мер, направленных на реализацию Повестки устойчивого развития. 
«При этом набор целей, задач и показателей, который сегодня используется на глобальном уровне, не всегда 
справедливо отражает интересы и вклад стран БРИКС в устойчивое развитие. Важно развивать наши 
совместные инициативы и стремиться к совершенствованию действующих подходов и метрик», – подчеркнул 
глава Счетной Палаты России. 

Представляя опыт ВОА России в сфере аудита устойчивого развития, Борис Ковальчук отдельно остановился 
на результатах проведенного Счетной палатой в 2024 году аудита мер, направленных на стимулирование 
ответственного ведения бизнеса и устойчивого финансирования. В целом исследование показало, что 
система государственного регулирования и стимулирования ответственного ведения бизнеса в России 
находится на высоком уровне. «В нашей стране реализуется много инициатив в этой сфере, в том числе 
утвержден национальный стандарт «Индекс деловой репутации субъектов предпринимательской 
деятельности», основанный на ЭКГ-рейтинге (Экология, Кадры, Государство). ЭКГ-рейтинг уже работает, 
информация по установленным критериям собирается автоматически, к системе уже подключены 7 млн. 
организаций и индивидуальных предпринимателей. Статус ответственной организации предусматривает 
возможность получения административной поддержки, в том числе значительное сокращение сроков 
административных процедур. Данные преференции закреплены в региональном законодательстве. Кроме 
того, критерий деловой репутации предусмотрен при осуществлении госзакупок, что повышает рыночную 
конкурентоспособность ответственных компаний», - отметил Борис Ковальчук. 

 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/pc/novosti/briks-ufa2024/
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Пресс-релиз круглого стола на тему: 
«Вопросы цифровизации аудиторской 

деятельности» 

18 сентября 2024 года Центральный Территориальный 
Совет Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «Содружество» (ЦТС СРО ААС) провел Круглый 
стол на тему: «Вопросы цифровизации аудиторской 
деятельности. Методическая поддержка и автоматизация 
аудиторской деятельности для малых и средних аудиторских 
организаций, а также формирование на базе СРО одного из 
методических центров в области бухгалтерского учета». 

Мероприятие проводилось Клубом развития аудиторской 
профессии, который представил для обсуждения, 
подготовленный рабочей группой Клуба, проект 
сформулированных предложений по совершенствованию 
проводимой СРО ААС работы по следующим направлениям: 

 структурирование и систематизация методической 
работы в части ответов на запросы, разработка 
методических рекомендаций по новым или сложным 
(неоднозначным) нормативным документам, а также 
публикации их на сайте СРО;  

 размещение на сайте СРО в порядке методической 
поддержки примеров рабочих документов; 

 информирование аудиторского сообщества об 
имеющихся на рынке программных продуктах, 
способствующих «цифровизации» аудиторской 
деятельности с разъяснением возможных проблем, 
которые могут иметь место в случае использования для 
формирования аудиторского файла программного 
продукта. 

Открыл Круглый стол, обратившись с приветственным 
словом к участникам, модератор мероприятия Самойлов 
Евгений Владимирович, председатель Центрального 
территориального совета СРО ААС, заместитель 
председателя Комитета СРО ААС аудиторских организаций 
на финансовом рынке, Партнер ООО "Русаудит". Евгений 
Владимирович, напомнил о том, что предложенные вопросы 
для обсуждения рассматривались на встречах в 2023 году и, 
предложенный Проект предложений является 
доработанным результатом прошедших обсуждений. 

Баварова Марианна Евгеньевна, член Клуба развития 
аудиторской профессии, заместитель генеральный директор 
ООО Аудиторская служба "РЦБ-Деловая Перспектива", 
представила подготовленные предложения, подробно 
рассмотрев каждое направление. 

В обсуждении вопросов активное участие приняли: Бровкина 
Наталья Дмитриевна, доцент Кафедры аудита и 
корпоративной отчетности Департамента налогов, аудита и 
бизнес-анализа Финансовый университет при 
Правительстве РФ; Степченко Елена Михайловна, член 
Комитета СРО ААС по стандартизации и методологии учета 
и отчётности, член Комитета СРО ААС средних и малых 
аудиторских организаций, генеральный директор ООО 
«БизнесАудит»; Ефремова Ирина Михайловна, генеральный 
директор ООО «ЭЛКОД-АУДИТ; Морева Ольга Викторовна, 
методолог ООО "Группа Финансы"; Орлов Александр 
Владимирович, заместитель председателя Комитета СРО 
ААС по ИТ и кибербезопасности, генеральный директор ООО 
«Сервисный центр Контур»; Колотупов Илья 
Сергеевич,  помощник аудитора ООО "Свет-аудит". 

Читать далее... 

 

 

Международный совет по 
стандартам учета для 

государственного сектора 
(IPSASB) открывает публичные 

консультации к проекту поправок 
к IPSAS в результате применения 

IPSAS 46 «Оценка» 

IPSASB, разработчик международных 
стандартов учета для организаций 
государственного сектора (IPSAS), 
применяемых правительствами и другими 
организациями государственного сектора по 
всему миру, опубликовал Проект поправок к 
IPSAS в результате применения IPSAS 46 
«Оценка» для общественного обсуждения. 

После публикации IPSAS 46 «Оценка» и 
публикации обновленной Концептуальной 
основы: глава 7 «Оценка активов и 
обязательств в финансовых отчетах» в мае 
2023 года, IPSASB оценил применимость 
своей новой основы оценки Текущей 
Операционной Стоимости в 
государственном секторе к действующим 
IPSAS. 

«Проект поправок основан на результатах 
важной работы, проделанной в IPSAS 46 
«Оценка», выпущенном в 2023 году, который 
обеспечивает комплексный подход к оценке, 
чтобы помочь организациям измерить 
активы государственного сектора», - сказал 
Ян Каррутерс, председатель IPSASB. «Эти 
поправки предоставят пользователям 
финансовых отчетов общего назначения 
государственного сектора более актуальную 
и достоверно отражающую информацию о 
методах оценки благодаря возможности 
применения руководства, специфичного для 
государственного сектора, к более 
широкому диапазону ситуаций». 

Поправки к IPSAS, предложенные в 
предлагаемом проекте, заключаются во 
введении текущей операционной стоимости 
в IPSAS 12 «Запасы», IPSAS 21 
«Обесценение неденежных генерирующих 
активов» и IPSAS 31 «Нематериальные 
активы», добавлении определения 
бухгалтерских оценок в IPSAS 3 «Учетная 
политика, изменения в бухгалтерских 
оценках и ошибки» и улучшении 
терминологии в раскрытии информации об 
оценке текущей стоимости. 

IPSASB предлагает всем заинтересованным 
сторонам ознакомиться с  проектом 
поправок к IPSAS, кратким документом к 
нему, веб-трансляцией и отправить 
комментарий через веб-сайт IFAC.  

Комментарии к проекту принимаются до 29 
ноября 2024 года 

О IPSASB 

 

Читать далее... 
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Пресс-релиз дистанционного круглого стола на тему: "Оценочные обязательства и 
оценочные значения в бухгалтерском учете и аудите" 

17 сентября 2024 года в городе Уфе был проведен дистанционный Круглый стол на тему: 
"Оценочные обязательства и оценочные значения в бухгалтерском учете и аудите". 

Докладчик-модератор: Пантелеева Ирина Аркадьевна – член Приволжского территориального 
совета СРО ААС, г. Уфа. 

В работе Круглого стола дистанционно приняли участие руководители и специалисты аудиторских 
организаций – члены СРО ААС. 

В рамках круглого стола были рассмотрены основные положения ПБУ 8/2010 «Об оценочных обязательствах 
в бухгалтерском учете и отчетности». Акцентировано внимание на основных ошибках аудируемых лиц при 
применении этого стандарта. Обращено внимание на порядок раскрытия информации в бухгалтерской 
отчетности. Также рассмотрены подходы Комитета по стандартизации и методологии аудиторской 
деятельности СРО ААС, выраженные в разъяснениях, и проверках внешнего контроля качества аудиторской 
деятельности по данным вопросам. 

Кроме того, рассмотрен вопрос об оценочных значениях, в том числе об изменениях в их составе и 
повышению актуальности вопросов при аудите в связи с введением в действие новых ФСБУ. 

В завершение детально рассмотрены нормы МСА 540 "Аудит оценочных значений. 

Модератором были представлены слайды по тематике Круглого Стола. 

Участники круглого стола выразили благодарность организаторам мероприятия. 

Документы по теме: 

slai_dy-otsenochnye-obyazatelstva.pptx 

Источник: СРО ААС 

 
 Пресс-релиз бизнес-встречи с руководителями аудиторских организаций 

Алтайского края и Республики Алтай 

10 сентября 2024 года Сибирский 
территориальный совет СРО ААС провел 
бизнес-встречу с руководителями 
аудиторских организаций Алтайского края и 
Республики Алтай с заместителем 
председателя Сибирского ТС СРО ААС, 
членом Комитета СРО ААС средних и малых 
аудиторских организаций, членом Комитета 
СРО ААС по профессиональному 
образованию, директором ООО 
«РИК» Степановой Натальей Юрьевной, а 
также с членом Совета Сибирского ТОСРО 
ААС, заместителем председателя Комитета 
СРО ААС средних и малых аудиторских 
организаций, членом комитета СРО ААС по  

противодействию коррупции и легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и 
финансированию терроризма, исполнительным директором ООО «Алтайский Дом Аудита» Филипьевым 
Дмитрием Юрьевичем. 
 
Открыла встречу Степанова Н.Ю. и рассказала в своем выступлении о работе, которую провел СТС СРО ААС 
в части реализации концепции развития аудиторской деятельности. Наибольший интерес у участников 
вызвали вопросы формирования стратегии дальнейшего развития бухгалтерского учета и аудиторской 
деятельности в Российской Федерации. 

Филипьев Дмитрий Юрьевич рассказал о работе, проведенной СТС СРО ААС по формированию 
приоритетных направлений деятельности СРО ААС на период до 2026 года и о предполагаемых механизмах 
реализации отдельных из них. Активные дискуссии вызвали два ключевых направления: 

 создание так называемой «ромашки» - моделириск-ориентированного мониторинга нарушений 
обязательных требований, предъявляемых к членам СРО ААС; 

 создание онлайн-калькулятора оценки трудозатрат, необходимых для проведения аудита. 

Читать далее... 
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В рамках госпрограммы учреждение получило 
субсидию. При проверке среди прочего выяснилось, 
что: 

 подписанная учреждением форма 
(методика) расчета размера субсидий 
отличалась от установленной. В частности, в 
ней не было разделов 1 "Расчет расходов на 
выполнение цели субсидии" и 3 "Расчет на 
приобретение оборудования"; 

 сведения об операциях с субсидиями подали 
на 1 рабочий день позже срока. 

По этим нарушениям проверяющие выдали 
представление, но суд признал его 
недействительным. Когда принимали решение о 
выделении субсидии, к документам не было 
претензий ни по форме, ни по содержанию. 
Учреждение выполнило условия соглашения о 
предоставлении субсидии, ее цели и задачи 
достигнуты. Опоздание не повлекло 
неблагоприятных последствий, нарушение 
устранили до оформления результатов проверки. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 08.08.2024 по делу N А56-79007/2021 

 

 

 

 

 

 

Минприроды просило суд обязать компанию 
законсервировать (ликвидировать) горную 
выработку через 11 лет после того, как та 
прекратила пользоваться недрами. Три инстанции 
применили общий срок исковой давности и отказали. 

ВС РФ поддержал ведомство. Гражданское 
законодательство не регулирует имущественные 
отношения в сфере недропользования, поэтому 
применять его нормы по общему правилу в данном 
случае нельзя. 

Консервация нужна, чтобы не вредить окружающей 
среде, частью которой являются и недра. 
Следовательно, подать иск можно в течение 20 лет 
– по аналогии с Законом об охране окружающей 
среды. 

Дело направили на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 20.09.2024 N 308-
ЭС24-3980 

 

 

 

 

 

 

Региональная администрация получила субсидию из 
федерального бюджета. За исполнение соглашения 
о субсидии и подачу отчетности отвечал один из 
департаментов. Он был главным распорядителем и 
получателем средств. 

Отчет о достижении результатов использования 
субсидии департамент представил в ГИИС 
"Электронный бюджет" на 20 дней позже срока. Он 
опоздал также с отчетом об исполнении графика 
выполнения мероприятий. Суд посчитал, что 
нарушение порядка и условий предоставления 
межбюджетных трансфертов (субсидий) допустил 
начальник департамента как должностное лицо. При 
этом нецелевого расхода не было. Значит, 
руководителя законно оштрафовали по ст. 15.15.3 
КоАП РФ. 

Документ: Постановление 8-го КСОЮ от 03.09.2024 
N 16-5113/2024 

 

 

 

 

 

 

Педагогические работники, в т.ч. учителя, получают 
выплаты за работу сверх ставки, а также за 
допработы: 

 классное руководство; 

 проверку письменных работ; 

 заведование кабинетами, лабораториями, 
мастерскими, учебно-опытными участками; 

 руководство методическими объединениями 
и др. 

КС РФ посчитал, что при сравнении с МРОТ в 
зарплату сотрудника нельзя включать надбавки за 
такие работы. Это педагогическая работа, которая 
не входит в должностные обязанности учителей и 
которую они могут выполнять только с их 
письменного согласия и за отдельную плату. 

Учреждение применило не ту 
форму расчета субсидии и 

отчиталось с опозданием: суд не 

увидел нарушений 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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ВС РФ подсказал, как считать срок 
исковой давности по делу о 

консервации объекта 

недропользования 

Департамент с опозданием передал 
документ в "Электронный бюджет" 

– суд оштрафовал начальника 

КС РФ: при сравнении зарплаты с 
МРОТ оплату допработ педагогов 

не учитывают 
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Суд сослался на пояснения Минпросвещения: 
доплаты и надбавки применяют, поскольку для 
выполнения таких допработ нет штатных 
должностей (должности классного руководителя или 
проверяющего письменные работы и др.). Те 
работы, которые дополнительно выполняют 
учителя, могут и не относиться к обязанностям по 
другой профессии или должности. Однако, 
как отметил КС РФ, по своему правовому значению 
их выполнение аналогично совмещению профессий 
(должностей). 

Документ: Постановление КС РФ от 23.09.2024 N 
40-П 

 

 

 

 

 

 

СФР отказал в скидке к тарифу взносов на 
травматизм. Фонд учел несчастный случай на 
работе: сотрудник организации попал в ДТП. Та 
обратилась в суд, поскольку в аварии был виноват 
другой участник. 

Суды поддержали организацию. Они признали, что 
отказ в скидке неправомерен. Этот страховой случай 
не должен учитываться в расчете. ДТП произошло 
по вине третьего лица. 

Документ: Постановление АС Центрального округа 
от 12.08.2024 по делу N А09-11331/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация платила сотрудникам (операторам ‒ 
машинистам-водителям кранов, сварщикам, 
такелажникам и т.д.) компенсации за разъездную 
работу. Суммы не облагали взносами. СФР посчитал 
это нарушением. 

Суд решил, что взносы платить не нужно: 

 организация оказывала услуги тяжелой 
машинной техники вне места нахождения; 

 в трудовых договорах с работниками 
установили разъездной характер работы; 

 суммы выплачивали по положению о 
разъездном характере работы, размер 
суточных установили приказом в твердой 
сумме; 

 возмещение допрасходов в связи с 
проживанием вне места жительства 

работников с разъездной работой – это 
компенсация. Ее не облагают взносами; 

 фонд не доказал, что спорные выплаты – 
оплата труда, что они зависят от трудового 
вклада работников, исчислены исходя из 
окладов, тарифов, стажа. 

Отметим, к сходным выводам приходил АС 
Поволжского округа. Он также указывал, что 
расходы не нужно подтверждать документами. 
Однако есть и иное мнение судей. 

Документ: Постановление 19-го ААС от 30.08.2024 
по делу N А14-9996/2023 

 

 

 

 

 

 

Страхователь подал в фонд документы о 
подтверждении основного вида деятельности позже 
срока. СФР установил тариф по деятельности из 
ЕГРЮЛ с наивысшим классом риска. 

Суд такой подход не поддержал: 

 регистрация видов деятельности в ЕГРЮЛ 
не означает их фактического ведения; 

 законодательство о страховании от 
несчастных случаев на производстве 
основано на понимании реальной связи 
между рисками работников и размером 
тарифов. Иной подход означал бы, что 
страхователь должен предотвращать риски 
и нести затраты на страхование от 
несчастных случаев, которые не могут 
наступить; 

 поданные позже срока документы 
подтверждают размер ставки из отчетности. 
Фонд не может их не учитывать; 

 запрета на пересмотр страхового тарифа 
нет. Отсутствие утвержденной процедуры 
пересмотра – не основание для уплаты 
взносов в повышенном размере. 

Суды и ранее вставали на сторону страхователя в 
сходных ситуациях. 

Документ: Постановление 9-го ААС от 02.09.2024 по 
делу N А40-54146/2024 

 

 

 

 

 

 

Взносы на травматизм: суд счел, 
что компенсации за разъездную 

работу не включают в базу 

Скидка к тарифу взносов: суд 
согласен, что не учитывается 
случай, наступивший по вине 

третьего лица 

Высокий тариф по взносам на 
травматизм из-за позднего 

подтверждения деятельности суд 

отменил 

Страхователь включил 
материальную помощь в средний 

заработок – суд взыскал излишнее 

пособие 
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СФР посчитал, что страхователь неправомерно 
включил в расчет среднего заработка для 
исчисления больничных матпомощь работникам в 
размере 4000 руб. Излишние расходы организация 
не вернула. Фонд обратился в суд. 

Арбитры поддержали проверяющих: 

 по Закону о страховании на случай 
нетрудоспособности в средний заработок 
для расчета больничного включают все виды 
выплат, на которые начислены взносы; 

 взносами не облагают матпомощь 
работникам в пределах 4000 руб. за 
расчетный период; 

 основание для начисления взносов – 
выплаты за трудовой результат. Однако это 
не означает, что все выплаты в рамках 
трудовых отношений надо облагать 
взносами. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного 
округа от 03.09.2024 по делу N А24-5558/2023 

 

 

 

 

 

 

 

Фонд посчитал, что страхователь не вовремя подал 
сведения для выплаты больничного и оштрафовал 
его. Организация настаивала: в программе был 
технический сбой и ее вины нет. АС Северо-
Западного округа признал штраф незаконным: 

 между сервисами оператора и системой 
фонда наблюдалась нестабильная работа, 
что подтвердил акт технического анализа; 

 оператор сообщил: в адрес организации 
файлов не поступало; 

 из выгрузки входящих файлов также 
следует, что запроса не было; 

 вины организации нет. 

Отметим, у судов нет единого мнения в данном 
вопросе. Так, в сходном деле тот же АС Северо-
Западного округа встал на сторону фонда. Он 
указал: нарушение работы ПО не исключают вины 
организации, поскольку это оргвопросы. 

АС Уральского округа, напротив, отменил штраф за 
неподачу сведений для выплаты пособия из-за сбоя 
программы. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 03.09.2024 по делу N А42-10292/2023 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Больничный: организация не 
получила запрос СФР из-за сбоя 

программы оператора, суд отменил 

штраф 
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НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА 
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С 1 января 2025 года 
МРОТ планируют 
увеличить более 

чем на 3 тыс. руб. – 
проект внесен в 

Госдуму 

 

Со следующего года 
минимальную зарплату 
предлагают поднять до 22 
440 руб. Сейчас она 
составляет 19 242 руб. 

Документ: Проект 
Федерального закона N 

727324-8 

 

ФНС предложила скорректировать декларацию по НДС 

На общественное обсуждение вынесли проект с обновленной формой 
декларации, порядком ее заполнения и форматом подачи. Планируется, что 
их надо будет применять с представления декларации за I квартал 2025 года 
(п. 3 проекта приказа). 

Среди предлагаемых новшеств, в частности, такие: 

 в раздел 3 хотят добавить строки 021, 022, 031, 032, 033, 034. В них 
понадобится отражать налоговую базу и сумму налога для ставок 7, 5, 
16,67, 9,09%, 7/107 и 5/105; 

 в разделе 3 в графе 3 по строке 120 предлагают приводить сумму НДС, 
исчисленную и уплаченную российским посредником и подлежащую 
вычету при возврате товара либо отказе покупателя-физлица от 
поставки полностью или частично оплаченного товара. Это касается 
продажи товаров ЕАЭС через электронные торговые площадки (п. 
37.12 проекта порядка); 

 в разделе 7 показатели в графах 3 и 4 предлагают заполнять только в 
части операции по реализации, которые есть в графах 1 и 2 (п. 43.2 
проекта порядка); 

 раздел 9 хотят дополнить строками 181, 182, 211, 212, 241, 242, 271, 
272, которые нужны в связи с новыми ставками 5 и 7%; 

 в приложение 1 к разделу 9 планируют добавить строки 261, 262, 291, 
292, 321, 322, 351, 352. Они также касаются новшеств по ставкам 
налога; 

 перечень кодов операций, облагаемых НДС по ставке 0%, а также 
освобожденных от налога, хотят дополнить (проект приложения 1 к 
порядку заполнения). 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 

Запрет на работу несовершеннолетних по выходным хотят смягчить – проект 
принят в первом чтении 

Планируют разрешить работодателям привлекать к труду в выходные и нерабочие праздники во время 
каникул лиц в возрасте до 18 лет, которые состоят в студенческих отрядах. При этом нужно, чтобы такие 
отряды были включены в федеральный или региональный реестр молодежных и детских объединений с 
господдержкой. Потребуется также получить письменное согласие сотрудника или его законного 
представителя. 

Отметим, сейчас допустимо привлекать в выходные и нерабочие праздники только творческих 
несовершеннолетних работников. 

Документ: Проект Федерального закона N 635566-8 

Подача раздела 1.1 формы ЕФС-1 по договору с самозанятым: СФР уточнил 
разъяснения 

 

Чтобы исключить неоднозначное толкование ранее направленного письма, 
ведомство уточнило его формулировку. 

Так, страхователь должен подать подраздел 1.1 формы ЕФС-1, если в договоре 
с самозанятым есть условие об уплате взносов на травматизм. Сделать это 
нужно в случае, когда тот не передал заказчику чек. В подразделе указывают 
кадровые мероприятия "НАЧАЛО ДОГОВОРА ГПХ" и "ОКОНЧАНИЕ ДОГОВОРА 
ГПХ". 

Документ: Письмо СФР от 20.09.2024 N 19-20/44771 
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Правительство ввело новые 
ставки платы за НВОС 

 

Кабмин дополнил перечень 
загрязняющих веществ, за выброс 
которых взимают плату. Часть новых 
ставок платы за НВОС распространяют 
на отношения с начала 2024 года. К 
примеру, за выброс в атмосферный 
воздух стационарными источниками 
абразивной пыли ставка платы за тонну 
составит 204,04 руб. 

Большинство же новых ставок начнет 
действовать с 1 января 2025 года. 

Документ: Постановление 
Правительства РФ от 24.09.2024 N 1290 

 

    Вестник СРО ААС №18 от 30.09.2024 

11 

Минтруд хочет сократить список работ, на 
которых труд женщин ограничен 

С 1 марта 2025 года планируют скорректировать перечень 
"неженских" работ. Из списка хотят убрать управление 
самоходными машинами в том числе на открытых горных 
работах, а также тех, которые проводят на поверхности 
действующих строящихся шахт, разрезов и рудников. 

Публичное обсуждение проекта завершат 8 октября. 

Документ: Проект приказа Минтруда России 

Работа в выходные и праздники: поправки о 
компенсации при увольнении прошли третье 

чтение 

В ТК РФ планируют закрепить, что неиспользованные дни 
отдыха за работу в выходные и праздники подлежат 
компенсации при увольнении. Специалист должен получить 
разницу между повышенной оплатой и той, что уже начислили 
в одинарном размере. 

Помимо этого, уточнят, что использовать день отдыха 
работник вправе в течение года с даты выполнения 
обязанностей в выходной или праздник. Сотрудник также 
может присоединить отгул к отпуску в этом периоде. 

Поправки могут вступить в силу с 1 марта 2025 года. 

Отметим, изменения предложили после постановления КС РФ. 
Он обязал при увольнении компенсировать такие 
неиспользованные отгулы. 

Документ: Проект Федерального закона N 638766-8 

Предельная база по взносам на 2025 год: 
Минфин подготовил проект 

Единую предельную базу по взносам на следующий год хотят 
установить на уровне 2 759 тыс. руб. Проект проходит 
общественное обсуждение. 

Напомним, в 2024 году единая предельная база по взносам – 
2 225 тыс. руб. 

Документ: Проект постановления Правительства РФ 

Подача деклараций и расчетов: ФНС хочет 
обновить регламент 

Предлагают установить единый максимальный срок оказания 
услуги. Он составит 2 рабочих дня с даты регистрации 
декларации (расчета) и документов для услуги. Сейчас сроки 
зависят, в частности, от способа подачи декларации и ее 
формы (бумажная или электронная). 

Хотят скорректировать сроки регистрации декларации 
(расчета). Они будут такими: 

 1 рабочий день с даты подачи декларации (расчета) по 
ТКС, через сайт ФНС или личный кабинет; 

 2 рабочих дня с даты подачи декларации (расчета) в 
инспекцию. 

Сейчас срок единый – 2 рабочих дня со дня приема 
декларации (расчета). 

В регламенте планируют установить 3 варианта оказания 
услуги. Выбор варианта зависит, в частности, от признаков 
заявителя (юрлицо, ИП, физлицо). Их определят при 
анкетировании. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 

Плата за выписки из ЕГРН 
значительно увеличится: 

проект Росреестра 

 

 

 

 

С 1 января 2025 года хотят изменить 
тарифы за предоставление сведений из 
ЕГРН, в т.ч. посредством обеспечения 
доступа к ФГИС ЕГРН. 

Юрлицам придется заплатить, в 
частности, за электронную выписку об 
объекте недвижимости 1400 руб. вместо 
700 руб., о переходе прав на объект – 
1160 руб., а не 580 руб. В 2 раза увеличат 
плату и за аналогичные бумажные 
выписки. 

Значительно вырастут тарифы и за 
создание с помощью ФГИС ЕГРН 
электронного документа со сведениями 
из реестра. Если компания, например, 
планирует получить за год до 1000 
выписок, то заплатит 232 тыс. руб. вместо 
3650 руб., а если не больше 10 тыс. 
документов – 1 740 000 руб. Сейчас в 
последнем случае платят 18 240 руб. 

Есть и другие новшества. Общественное 
обсуждение проекта завершат 4 октября. 

Документ: Проект приказа Росреестра 
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Случаи признания члена 
совета директоров АО или 
ООО выбывшим закрепят в 

законах: поправки в Госдуме 

 

Хотят установить перечень 
обстоятельств, при наступлении 
минимум одного из которых члена 
совета директоров АО сочтут 
выбывшим и прекратят его 
полномочия (абз. 3 и 10 п. 4 ст. 1 
проекта). 

В список войдут в том числе такие 
случаи: 

 член совета директоров умер; 

 вступило в силу судебное 
решение, по которому его 
признали, в частности, 
ограниченно дееспособным 
или безвестно 
отсутствующим; 

 завершили, например, 
внесудебное банкротство 
члена совета директоров; 

 общество получило от него 
письменное уведомление об 
отказе от полномочий; 

 вступило в силу решение суда 
о дисквалификации члена 
совета директоров либо 
приговор, по которому его 
лишили права занимать ряд 
должностей или вести 
определенную деятельность. 

Аналогичные правила введут и для 
ООО (ст. 2 проекта). 

Сейчас ни в Законе об АО, ни в Законе 
об ООО нет перечисленных выше 
оснований. ВС РФ приводил для 
акционерных обществ примеры таких 
случаев, которые наряду с иными 
вошли в проект. 

Есть и другие изменения. 

Документ: Проект Федерального 
закона N 724347-8 

 

Если при надзоре за маркировкой товара 
сработает индикатор риска, юрлицу грозит 

"внезапная проверка" 

Теперь Роспотребнадзор может проверять розничных продавцов 
без их уведомления, если при контроле в сфере защиты прав 
потребителей он выявит индикаторы риска нарушения 
обязательных требований к маркируемой продукции. Новшество 
заработало 21 сентября 2024 года. 

Индикаторы содержатся в перечне ведомства. В частности, 
сигналом для "внезапной проверки" может послужить наличие в 
системе "Честный знак" данных о реализации товаров с кодами 
маркировки, которые были выведены из оборота. Подготовлен 
проект о расширении этого списка (см. новость). 

Отметим: среди контрольных (надзорных) мероприятий 
Роспотребнадзора и до нововведения были те, которые 
проводили без уведомления: контрольная и мониторинговая 
закупки, выборочный контроль, инспекционный визит. При этом о 
выездной проверке, например, требовалось сообщать. 

О других изменениях с 21 сентября 2024 года в области контроля 
(надзора) читайте в нашем материале. 

Документ: Информация Роспотребнадзора 

ККТ: налоговики хотят скорректировать форматы 
фискальных документов 

Проект изменений в обязательные форматы фискальных 
документов (ФД) выставили на общественное обсуждение. 

В ФД предлагают отражать новые ставки НДС, сведения о 
туристическом налоге и др. В частности, в общий перечень 
реквизитов ФД планируют добавить (пп. "а" п. 1 проекта 
изменений): 

 часовую зону (тег 1011); 

 сумму НДС чека (тег 1119); 

 сумму НДС (тег 1120); 

 признак расчета в "Интернет" 
(тег 1125). 

В таблицу 8 "Значения реквизита 
"ставка НДС" (тег 1199)" хотят 
включить (п. 3 проекта изменений): 

 ставку НДС 5%; 

 ставку НДС 7%; 

 ставку НДС расч. 5/105; 

 ставку НДС расч. 7/107. 

Изменения заработают с момента их опубликования (п. 2 проекта 
приказа). 

Также хотят утвердить требования к качеству печати документов, 
например (п. 4 проекта изменений): 

 в ФД на бумаге высота символов (строчных букв) должна 
быть не менее 2 мм, интервал между строками не менее 
0,5 мм, контрастность печати не менее 40%; 

 размер QR-кода не менее 20x20 мм, контрастность печати 
элементов не менее 40%. 

Эти новшества вступят в силу 1 марта 2025 года (но не ранее чем 
через 90 дней после опубликования) и будут действовать до 1 
марта 2031 года (п. 2 проекта приказа). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
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В договоре с сотрудником филиала надо указать населенный пункт как место 

работы, считает Роструд 

Ведомство разъяснило нюанс приема на работу сотрудника в обособленное структурное подразделение, 
которое находится не в той же местности, что и сама организация. В этом случае в трудовом договоре 
специалиста следует указать в качестве места работы населенный пункт (муниципальное образование), где 
расположено подразделение. 

Подобное мнение Роструд уже высказывал. 

Документ: Письмо Роструда от 19.08.2024 N ПГ/17232-6-1 

Охрана труда: Минтруд предложил уточнить правила выдачи СИЗ и смывающих 
средств 

Планируют установить, что сотрудникам, которым нужна форменная одежда, допустимо выдавать СИЗ 
исходя из оценки профрисков. Это будет возможно, если работа не связана с воздействием вредных или 
опасных производственных факторов (п. 1 проекта изменений). 

Больше видов средств индивидуальной защиты хотят разрешить переводить в дежурные и закреплять их за 
рабочим местом или подразделением. В список могут добавить маски сварщика, экзоскелеты, наколенники, 
обувь валяную. Кроме того, ряд СИЗ однократного применения позволят использовать как дежурные при 
условии списания или утилизации после эксплуатации (п. 8 проекта изменений). 

Хотят закрепить, что в карточке выдачи дежурных СИЗ не надо фиксировать их передачу между сменами или 
работниками в период нормативного срока эксплуатации. Его установит сам работодатель в пределах срока 
годности, который указал изготовитель (п. 9 проекта изменений). 

Есть и другие изменения.                                                                   Документ: Проект приказа Минтруда России 

 

Проверки ККТ: Минфин хочет обновить перечень подозрительных операций 

Проект с новым перечнем индикаторов риска нарушений обязательных требований по применению ККТ, в 
т.ч. за полнотой учета выручки, проходит общественное обсуждение. Предполагается, что в нем будет 5 
пунктов (сейчас их 3). 

Перечень планируют дополнить такими индикаторами: 

 смена более 2 раз в течение 30 последовательных календарных дней 
адреса установки (применения) ККТ с одним и тем же заводским номером. 
Есть исключения, например случай, когда ККТ применяют вне торгового 
места. Если налоговики установят, что есть недостоверные данные о вреде 
(ущербе) или угрозе вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям у 
пользователя ККТ, то индикатор посчитают несработавшим; 

 отклонение в отчетном месяце выручки на 1 руб. фонда оплаты труда 
от базового значения этого показателя или отклонение доли наличной 
выручки от базового значения (диапазона) этого показателя для юрлиц и ИП 
из сферы общепита. Эти базовые значения и параметры отклонения 
выручки, доли наличной выручки ФНС рассчитает для каждого субъекта РФ. 

Формулировки действующих индикаторов 1 ‒ 3 немного скорректируют. 

Документ: Проект приказа Минфина России 

Исполнительное производство: Минюст предлагает возвращать должнику 
невостребованные деньги 

Хотят возвращать не востребованные взыскателем средства, которые хранились на счете приставов и были 
переведены в федеральный бюджет. Их направят обратно должнику в течение 3 лет со дня поступления в 
бюджет. Порядок возврата установит правительство. Общественное обсуждение проекта завершат 
27 сентября. Если он станет законом, то вступит в силу через 90 календарных дней после опубликования. 

Документ: Проект федерального закона 

Взносы на травматизм в 2025 году: показатели для скидки и надбавки к тарифу 
опубликованы 

СФР утвердил основные показатели по видам экономической деятельности на следующий год. Их 
применяют, чтобы рассчитать скидку или надбавку к тарифу на травматизм. Документ вступает в силу 24 
сентября 2024 года. С такой даты страхователи смогут заявить скидку на 2025 год. Напомним, сделать это 
нужно не позднее 1 ноября 2024 года. 

Документ: Приказ СФР от 23.05.2024 N 832 
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Минтруд: когда срок предупреждения об увольнении истек, задерживать работника 

нельзя 

После окончания срока предупреждения об увольнении сотрудник вправе перестать выполнять 
обязанности. Ведомство напомнило, что никакие причины, в т.ч. денежный долг или необходимость 
доделать начатые дела, не могут служить основанием, чтобы задерживать специалиста. В последний день 
работы нужно среди прочего выдать ему трудовую книжку и произвести окончательный расчет. 

Сотрудник вправе предупредить об уходе не только в период работы, но и во время отпуска или 
больничного. Дата предполагаемого увольнения также может приходиться на эти периоды. Направить 
заявление допустимо в том числе по почте заказным письмом. 

Документ: Письмо Минтруда России от 21.08.2024 N 14-6/ООГ-5035 

НДС: Минфин хочет дополнить форму книги продаж 

На общественное обсуждение вынесли проект с обновленными формой книги продаж, ее дополнительным 
листом и правилами заполнения документов, которые применяют при расчетах по НДС. Изменения 
заработают по истечении 2 месяцев со дня опубликования, но не ранее 1-го числа очередного налогового 
периода по НДС (п. 2 проекта постановления). 

Книгу продаж и ее дополнительный лист планируют дополнить графами (пп. "а" и "в" п. 2 проекта изменений): 

 "Стоимость продаж, облагаемых налогом, по счету-фактуре, разница стоимости по 
корректировочному счету-фактуре (без НДС) в рублях и копейках, по ставке 5 процентов"; 

 "Стоимость продаж, облагаемых налогом, по счету-фактуре, разница стоимости по 
корректировочному счету-фактуре (без НДС) в рублях и копейках, по ставке 7 процентов"; 

 "Сумма НДС по счету-фактуре, разница стоимости по корректировочному счету-фактуре в рублях и 
копейках, по ставке 5 процентов"; 

 "Сумма НДС по счету-фактуре, разница стоимости по корректировочному счету-фактуре в рублях и 
копейках, по ставке 7 процентов". 

Изменения связаны с поправками, по которым с 1 января 2025 года налогоплательщики на УСН с доходом 
свыше 60 млн руб. будут платить НДС. 

Также с 1 июля 2024 года для компаний из ЕАЭС действуют новые правила уплаты НДС при продаже 
товаров через электронные торговые площадки. 

Из-за этих изменений планируют дополнить правила заполнения книги продаж, книги покупок и их 
дополнительных листов (пп. "а" и "б" п. 1, пп. "б" и "г" п. 2 проекта изменений). 

Документ: Проект 

В графике отпусков нужно указывать даты отдыха, разъяснил Роструд 

Ведомство считает: понятие "график отпусков" предполагает, что в нем указывают периоды отдыха 
сотрудников. Это значит, там должны стоять конкретные даты начала и окончания отпусков. 

Подобную позицию Роструд уже высказывал. 

Документ: Письмо Роструда от 16.08.2024 N ПГ/17241-6-1 

ФНС назвала случаи, когда в уведомлении об исчисленных налогах чаще всего 
возникают ошибки 

К частым нарушениям приводят: 

 подача уведомления после представления отчетности по этому налогу 
и срока его уплаты; 

 дублирование в уведомлении за текущий период строк начислений из 
предыдущих периодов, по которым уже сдали отчетность. 

Если в уведомлении указали неверные суммы, а позднее подали отчетность 
с правильными данными, то исправлять его не нужно. Налоговики отразят 
начисления на ЕНС по декларации. 

Чтобы избежать ошибок при заполнении уведомления, используйте 
контрольные соотношения. С 2025 года проверяйте документ по уточненным 
соотношениям. 

Документ: Информация ФНС России от 18.09.2024 
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Очередной Съезд СРО ААС 25 октября 2024 года 

Правлением СРО ААС от 24 мая 2024 года (протокол № 681), 23 августа 2024 
года (протокол № 694) приняты решения о проведении очередного Съезда СРО 
ААС. 

Дата проведения: 25 октября 2024 г. 
Время работы: 11:00 - 14:00 (мск) 
Регистрация делегатов: 9:30 - 11:00 (мск) 
Начало Съезда – 11:00 (мск) 
Место проведения: г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое 
кольцо», конференц-зал «Ярославль» (метро Смоленская, далее 5 минут 
пешком). 

Регистрация 

Начало регистрации - 9:30 
Окончание регистрации - 11:00 
Не зарегистрировавшийся делегат Съезда при определении кворума не учитывается и не 
вправе принимать участие в голосовании. 
По окончании времени регистрации делегатов дополнительная регистрация опоздавших не допускается, за 
исключением случаев отсутствия кворума в порядке, предусмотренном Положением о порядке созыва и 
проведения Съезда СРО ААС. 

Норма представительства на Съезде:  

1 делегат от 150 членов 
 

Форма проведения 

Очная (путем совместного присутствия в месте проведения Съезда) с возможностью и дистанционного 
участия (видеоконференцсвязь). 

Порядок голосования: 

 Открытое голосование по всем вопросам повестки дня. 

 Голосование осуществляется: 
o делегатами, принимающими участие в работе Съезда СРО ААС в форме совместного 

присутствия в месте проведения, — путем поднятия рук; 
o делегатами, принимающими дистанционное участие в работе Съезда СРО ААС (без 

присутствия в месте проведения), — путем заполнения бюллетеней для голосования 
с использованием сервиса «Голосование» в Личном кабинете на Интернет-сайте СРО ААС. 

Вопросы предварительной повестки дня очередного Съезда: 

1. Утверждение отчета постоянно действующего коллегиального органа управления (Правления) о 
деятельности СРО ААС. 

2. Утверждение отчета исполнительного органа (Генерального директора) о результатах финансово-
хозяйственной и организационной деятельности СРО ААС. 

3. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС о проведении ревизии финансово-хозяйственной 
деятельности СРО ААС за 2023 год.  

4. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности СРО ААС за 2023 год. 
5. Об избрании Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС. 
6. Об избрании независимого члена Правления СРО ААС 

Дополнительная информация для членов СРО ААС 

1. Права членов СРО ААС, связанные с работой Съезда: 

 избирать и быть избранными в органы управления, контрольно-ревизионные органы СРО ААС;  

 участвовать в избрании делегатов для участия в проведении Съезда; 

 выдвигать свою кандидатуру (для юридических лиц – кандидатуру своего представителя) для 
избрания делегатом Съезда;  

 направлять предложения в повестку дня Съезда.  

2. Направление информации и предложений к Съезду 
Читать далее.... 

 

https://sroaas.ru/events/sezd/ocherednoy-sezd-sro-aas-251024/
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52-я Международная научно-практическая конференция «Татуровско-
Шереметовские чтения» 

Посвящается 95-летю со дня рождения заслуженного профессора МГУ имени М.В. 
Ломоносова Анатолия Даниловича Шеремета.  
 
Тема: «Реформирование бухгалтерского учета, аудита и бухгалтерского образования 
в условиях цифровой экономики» 

Дата проведения: 23 – 24 октября 2024 года. 
Начало конференции: 23.10.2024 в 11:00, 24.10.2024 в 10:00 

Организаторы конференции  

Экономический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова, Саморегулируемая организация аудиторов 
Ассоциация «Содружество», при информационной поддержке журнала «Аудит» 

Регистрация 

В этом году регистрация на конференцию проходит по-новому! Необходимо заполнить бланк 
электронной регистрации до 14 октября, указать день участия, и характер участия: слушатель или 
выступление с докладом на Пленарном заседании или на Секции. 

Ссылка на бланк электронной регистрации: https://forms.yandex.ru/cloud/66de972cf47e738ac802af27/ 

 23 октября состоится краткое Пленарное заседание для всех участников, затем работа конференции 
продолжится на четырех секционных заседаниях: 

1. Секция «Аналитический инструментарий сопровождения современного российского 
бизнеса». Модераторы – д.э.н. профессор Суйц В.П., д.э.н. профессор Хорин А.Н. 

2. Секция «Развитие системы бухгалтерского учёта и отчётности на современном этапе». Модератор – 
д.э.н., доцент Ульянова Н.В. 

3. Секция «Учетно-аналитические аспекты в экосистеме ESG». Модератор – д.э.н., профессор Ефимова 
О.В. 

4. Секция «Проблемы развития аудиторской деятельности». Модераторы – д.э.н., профессор Чая В.Т., 
д.э.н., профессор Рассказова-Николаева С.А. 

Полный текст доклада (оформленный в соответствии с требованиями журнала «Аудит») для его дальнейшей 
публикации мы ждем от Вас в срок до 08 ноября 2024 года. 

24 октября планируется проведение Молодежных секций конференции 

Для участия в них приглашаются молодые ученые, аспиранты, студенты, школьники. Для участия просим 
указать при электронной регистрации номер Секции молодежной конференции и тему доклада: 

1. Секция: Учетно–аналитическое обеспечение современной деловой практики: концепции, проблемы, 
решения. Модераторы – д.э.н., доцент Ульянова Н.В., д.э.н., профессор Хорин А.Н. 

2. Секция: Проблемы и перспективы развития учета и аудита в условиях трансформации. Модераторы 
– старший преподаватель Шкромюк Л.Ю., к.э.н., доцент Николаева О.Е., к.э.н., доцент Козельцева 
Е.А., ассистент Меликян А.А. 

Подсекции: 

 Проблемы и перспективы развития учета в условиях трансформации. Модераторы – старший 
преподаватель Шкромюк Л.Ю., к.э.н., доцент Николаева О.Е., к.э.н., доцент Козельцева Е.А. 

 Проблемы и перспективы развития аудита в условиях трансформации. Модераторы – ассистент 
Меликян А.А., аспирант Кравченко В.В. 

Полный текст доклада участников Молодежной секции может быть опубликовал после рецензирования в 
журнале «Аудит». 

Регламент и программа конференции, а также ссылки на вход для заочного участия, будут высланы всем 
зарегистрированным участникам конференции! 

Оргкомитет конференции 

Экономический факультет МГУ имени М.В. Ломоносова, аудитория 377, телефон 8 (495) 939-32-97; 

Меликян Ани Артаковна, ответственный секретарь: 7(968)928-00-15; 

Шишкина Юлия Валерьевна, ответственный секретарь: 8 (495) 939-32-977 

Источник: СРО ААС 

 

https://forms.yandex.ru/cloud/66de972cf47e738ac802af27/
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/52-konf-taturovsko-sheremetovskie-chteniya/
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Мастерская аудита будущего Мастер-класс на тему «Бухгалтерский 
учет вечен, пока есть бизнес.» 

Дата: 24 октября 2024 г. 
Время: в 15:00 (по мск) 
Форма: Онлайн на платформе Контур-толк. 
Участники: студенты высших учебных заведений; ассистенты аудиторов. 
Участие в конференции бесплатное 

Организаторы 

СРО аудиторов Ассоциации «Содружество»; 

Спикеры: 

Рассказова-Николаева Светлана Алексеевна — доктор экономических наук, профессор, генеральный 
директор ЗАО «ЦБА», профессиональный бухгалтер и аудитор, член СРО ААС. 

Регистрация на мероприятие по ссылке  

По итогу мастер-класса участникам предлагаются темы для самостоятельных исследований. 5 лучших эссе 
будут отмечены дипломами СРО «ААС». 

Источник: СРО ААС 

 

XXIV Международная научно-практическая конференция «Аудит, бухгалтерский 
учет, финансовый контроль (надзор), налогообложение: актуальные вопросы и 

решения XXI века» в Сочи 

Наша конференция – место встречи профессионалов, свободная трибуна 
для открытых выступлений, дискуссий и диалога. 
Дата проведения: 11 - 15 октября 2024 года  
Место проведения: г. Сочи, ГК «Жемчужина», ул.Черноморская,3 
Конференц-зал «Морской»   
 

Главный партнер конференции 

СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Главный информационный спонсор конференции: 

Международный научно-практический журнал «Аудит»   
 
Наш девиз: 
«Доверие к российским преобразованиям – основополагающее в профессиональной деятельности» 
 
Конференция ориентирована: 

 на руководителей и представителей исполнительных, законодательных, контрольных и надзорных 
органов, муниципальных образований; 

 на предприятия различных форм собственности, финансовые, консалтинговые компании, аудиторские 
организации, бухгалтеров, финансистов, налоговых консультантов, оценщиков, преподавателей 
Вузов, специалистов в области МСФО, МСА, финансового учета и отчетности 
 

Читать далее... 

https://sroaas.ru/events/seminary/masteraudbud241024/#profile
https://sroaas.ru/events/seminary/masteraudbud241024/#profile
https://forms.gle/XHbnmRtUzar41kkS6
https://sroaas.ru/events/seminary/masteraudbud241024/
https://sroaas.ru/events/konferentsiya/xxiv-mnpraktic-konf-sochi/


 

 

 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город  

Начальн. 
цена, 
руб.  

Дата 
окончан

ия  

18.09.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "ТЕПЛО" 
Оказание услуг по проведению обязательной 

аудиторской проверки ведения бухгалтерского учета и 
финансовой (бухгалтерской) отчетности МКП «ТЕПЛО» 

за 2023 год 

Топки 153 333 04.10.24 

26.09.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МОЖАЙСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА МОСКОВСКОЙ 
ОБЛАСТИ "ПОЛИГОН" оказание услуг по проведению 
аудиторской проверки результатов инвентаризации и 

промежуточного бухгалтерского баланса МУП МГО МО 
"Полигон" для целей приватизации 

Можайск 125 000 04.10.24 

25.09.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ЖИЛКОМСЕРВИС № 2 ПУШКИНСКОГО РАЙОНА" 
Оказание услуг по проведению ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности ООО 
«Жилкомсервис №2 Пушкинского района» за 2024 год 

Пушкин 220 000 07.10.24 

16.09.24 
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ 
"ТАГАНСКОЕ ПЛЮС" Оказание услуг по аудиту годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 
Москва 348 333 09.10.24 

24.09.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ "ЦЕНТР 
ЗАКУПОК И РАЗВИТИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ИНИЦИАТИВ 

ГОРОДА КУРСКА" Оказание услуг по проведению 
финансового аудита за 2023 год 

Курск 132 266 10.10.24 

25.09.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СОДРУЖЕСТВО" 
Оказание услуг на проведение ежегодного обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 
акционерного общества «Содружество» за 2025-2027 гг. 

Казань 2 143 996 11.10.24 

25.09.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"БРАТСКИЙ ВОДОКАНАЛ" МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА БРАТСКА Оказание 

аудиторских услуг (проверка бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год) 

Братск 313 333 11.10.24 

25.09.24 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "102 ПРЕДПРИЯТИЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ 

СЕТЕЙ" МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ 
ФЕДЕРАЦИИ оказание ФГУП 102 ПЭС Минобороны 

России услуг по проведению обязательного ежегодного 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

подготовленной в соответствии с РСБУ за 2023 год 

Севастополь 398 333 11.10.24 

27.09.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВО"У 
слуги по проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности акционерного 

общества «Спецавтохозяйство» (АО «СпецАТХ») за 2024 
год 

Смоленск 393 333 14.10.24 

26.09.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ РЕСПУБЛИКИ 
БУРЯТИЯ "БУРЯТ-ФАРМАЦИЯ" Оказание услуг по 

аудиту бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2024 
год 

Октябрьский 276 666 14.10.24 

26.09.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРЭНЕРГО" МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ГОРОД АСБЕСТ Оказание услуг по проведению аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Асбест 213 333 14.10.24 

26.09.24 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ВОДОКАНАЛ" ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ Услуги по 

проведению финансового аудита 
Ставрополь 358 693 14.10.24 

ТЕНДЕРЫ 
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27.09.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"СЕВЕРОВОСТОКЭНЕРГОСТРОЙ" Оказание услуг по 

проведению обязательного бухгалтерского аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности Акционерного 

общества "Северовостокэнергострой" 

Киров 120 000 14.10.24 

30.09.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АМУРСКИЙ 

КРЕСТЬЯНСКИЙ ЦЕНТР" Оказание услуг по проведению 
аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности 

Благовещенск 380 000 16.10.24 

30.09.24 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ЮГОРСКЭНЕРГОГАЗ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Югорск 320 000 16.10.24 

30.09.24 
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

"ТЕПЛОЦЕНТРАЛЬ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Комсомольск-
на-Амуре 

240 000 21.10.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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